

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA. Domingo 10 de Abril de 1927

Número 22.110

DIGNO DE APLAUSO

Los que nos lean y sean ejemplo digno de aplauso: extraños a nosotros, es decir, nos referimos a la «Sociedad que no esté plenamente ex- de riegos y saltos de Alme turadas de los esfuerzos que ría».

se vienen realizando para captar aguas y que nuestra duda, los trabajos que lleva agricultura no languidez, realizados esta Sociedad, que se creerán seguramente que no es tan antigua como la an este es un pabellón que todo lo anteriormente citada, pero que espera del Gobierno, de los apesar de ello lleva realiza poderes públicos, y que nada dos grandes trabajos que ya hacen los naturales por redi dieron el éxito. Estos traba mires de sus desdichas, entre los están encalvados en la las que discurren, indudable mente, la de estas sequías ca da año mayores que se vis uen padeciendo. Y no, no hay tal cosa; individual y colectivamente se vienen realizando trabajos que si, de graciada mente, no pudieron resolver por completo el magno problema de los riegos, que los campos impacientes y calcinados esperan; sin embargo, demuestran que no se deja de laborar en este sentido.

En alguna ocasión hemos dicho, y hoy volvemos a repetirlo, que si todos esos esfuerzos, los gastos individuales, se hubiesen remido en uno solo, es lógico pensar que quizás el problema gene ral no estuviese hoy tan atra sado. No es posible citar uno por uno los múltiples ejemplos de esta laboración individual. Los cientos de terratenientes que en nuestra provincia ganaron cantidades bien crecidas, buscando el agua ora por medio de galerías subterráneas para encontrar fuentes, ya también han abierto pozos para instalar motores. Solo podremos, pues, referirnos a estos sistemas colectivos. Ya citamos el otro día los realizados por la llamada «Sociedad de nuevos riegos de San Isidro», labor persistente en la cual se llevan consumidos millones y que ahora parece que va a encontrar solución en el pozo de Zemara. Pues que no realiza sacrificios en

El cauce que se está ya construyendo ha de medir una longitud de 16 kilómetros a partir de la boca de la galería hasta instalar en el kilómetro 21 de la carretera de Málaga; creyéndose que esta magna obra, que no es un grano de arroz, podrá estar terminada para Octubre de este mismo año. Cuando este día llegue, se podrán hacer riegos en los terrenos de Félix avisando a los de Ro- su tas.

Y hacemos esta referencia no sólo por los aplausos que merecen estos arrestos de miles y que ahora parece que va a encontrar solución en el pozo de Zemara. Pues que no realiza sacrificios en

que justo es que para mayo res acometimientos, pida el auxilio del Estado. Hay que poner los puntos sobre las fechas.

jo) la del también notable actor de comedias don Manuel Catalina.

—Se fundió una casa en el sitio llamado «El Pulpitillo», resultando con heridas una mujer conocida por María la Colorada y una nieta de ésta.

—En aguas de Cabo de Gata embarrancó un baje inglés, que salió de este puerto con cargamento de esparto.

—Se recaudaron por el im Calderón (San Pedro el Viejo) 1.456 pesetas.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

10 de Abril de 1882

Continuaban actuando en el teatro Principal, la compa ñía del eminente actor don Victoriano Tamayo, y en el puesto se consumieron 1.456 pe-

NUESTRAS CRÓNICAS

El ruedo y el "ring"

El tiempo ha permitido ya la celebración de varias corridas de toros. En Madrid, la calle de Alcalá ha vuelto a llenarse de ese clima extóreo y vibrante que todavía triunfa del ruido seco y monótono del tráfico diario. «La ida» a la plaza, aunque ya no hay «manuelas» con cochero sentado de travé, aunque ya no hay tantas cascabeleras, ni relucientes coches de lujo tirados por troncos soberbios; aunque no se ven mantones ni mantillas, ni sombreros anchos, sigue siendo de un clasicismo tan marcado, tan imberbable, que la gran evolución de usos y costumbres no ha logrado atenuar. Esta castiza «ida a la plaza» es algo «muy antiguo y muy moderno», es como una edición del Quijote con portada cubista.

Ha habido, no obstante, una variación, no en la fiesta de toros, propiamente dicha, si no en lo que de la fiesta representa el público. Cuando eran escasos los espectáculos, resultaba este de los más atrayentes. Se iba a él por el aspecto grandioso—siempre—de la plaza y por el esplendor del desfile. Se iba a ver trajes de luces, mangas de jamón y chisteras de paño, y lo que menos interesaba a gran parte del público, al feme nino sobre todo, era el arte de los toreros... ¡Cuántas damas sensibles—aunque no pertenezcan a la sociedad protectora de animales—se habrán tapado los ojos veces un: «bien empleado». Lógicamente no hay por qué comparar a un hombre, que, por interés o por una inclinación absurda a desafiar el peligro, se pone ante las astas afiladas de una fiera,

Aquí quería yo llegar. El baratísimo de las corridas ha sido muchas veces «demostrado». Multitud de españoles han llamado a su pueblo incivilizado—por entusiasmarse ante un pase de muleta. Yo no niego la razón a estos seres que se han civilizado a sí propios aislándose del medio ambiente.

Es evidente que en la corrida de toros hay mucho de cruelto y hasta de bestial. Es cierto que se hace padecer a un animal y que un hombre expone su vida neciamente dando muestras de una valentía, de un arrojo estéril, que ningún bien reporta a la humanidad. Y eso que los detractores de la fiesta de los toros se preocupan más del «bicho» que del hombre. El torero les parece un ser casi infame, más salvaje que los salvajísimos que van a verle torear.

El padecimiento de cada toro es un motivo de indignación; la muerte de un torero no diré que produce un movimiento de alegría, pero si que arranca muchas veces un: «bien empleado». Lógicamente no hay por qué comparar a un hombre, que, por interés o por una inclinación absurda a desafiar el peligro, se pone ante las astas afiladas de una fiera,

Ahora, desde que las diversiones se han aumentado en propor-

y le excita con las oscilaciones cambiamos por ese otro barbaro irritantes de un trapo rojo.

Todo esto es innegable. Esta mos de acuerdo en que las corri das de toros son actos revelado res del alma cruel y sanguinaria. Solo que se me dirá, ¿y los cabas de un pueblo que no da valor a la vida, y en que aunque todo un rey—Fernando VII—fundase una escuela de tauromaquia, y enalte furor destrizando las entrañas de ciese a los toreros, el progreso ac tual debe condonar y suprimir este signo de imperdonable atraso.

Mas lo que yo pregunto llena el caballo ensangrentado? Y yo de perplejidad, es cómo se ha producido en medio de una civilización floreciente, «eso» que llaman «boxeo». ¿Es que no hay brutalidad, inhumanismo en el «cuerpo a cuerpo» de dos hombres que se magullan, se destrozan y no pocas veces se matan muy correctamente? Un «match» es mucho más bárbaro y mucho más «feo» que una corrida de toros.

El hombre ante el toro, tiene actitudes llenas de arte plástico y de gallardía. El acto bárbaro está revestido de belleza, de color y de gracia; y todo el salvajismo se reduce a que el toro rabe y sufra un poco más que en el matadero.

Esa hombre semi desnudo, su dureo y magullado, ese vencedor cuya mano monstruosamente en guantada alza el árbitro mientras se llevan al vencido medio muerto, ¿puede considerarse superior a ese otro hombre «de sedas y alamares que gracioso, elegante y sonriente, y solo un poco pálido, alza la montera en su mano de recha mientras las muilllas llevan a la fiera, en peligrosa lid aniquilada?

Y, salvajismo por salvajismo, ¿no es preferible el nuestro, del que siquiera somos los creadores? El toreo es bárbaro, pero si no tenemos arrestos suficientes para suprirlo, transijamos con él y no lo

Pero yo, «perdóñese mi pecado en gracia del legítimo deseo de «conocer», he visto en una corrida y durante la suerte de varas, algo que me desconcertó y asombró extraordinariamente. Mientras los espectadores todos sentían ese extremosimiento de horror que produce la vista de un pobre animal indefenso fieramente zarandeado por un toro, solo en un rostro blanco y rosado, un balio rostro de mujer, vi pintado el entusiasmo. Y esta mujer, nacida en un país «europeo» —lo comprendí claramente en el fulgor de sus ojos claros— habría gritado diciendo «mas caballos» si supiese hablar en español...

Era una mujer extranjera, muy femenina y muy «superior», que antes de «estar» en los toros había condenado rudamente las corridas...

Pronto veremos lanzar conexiones allende las fronteras contra el boxeo, si nuestro compatriota Uzeudum es proclamado «campeón del mundo».

Que así es la justicia que se otorga en España.

SARA INSUA

LA VOLUNTAD POSITIVA

Asombra descubrir la energía volitivo, en el cual el hombre se ha adueñado de su propia persona. Pero en el acostumbrado sistema de vida, naturalmente sedentario y lento, tal transformación no suele producirse nunca. Los hombres se habitan a unas horas necesariamente anteriores a su existencia, no creen necesario ni oportuno mover las cosas de donde están, donde sus ojos, encerrados en un solo circuito de sencillez, las vieron siempre. Las razones, cuyos límites es casi imposible precisar, se suceden tacitamente en virtud de leyes humanas y en sus anales no constan si no aquellos acontecimientos propios de la vía general de los pueblos.

Deshecho lo que anteriormente regia; en este caótico punto de partida, sin caminos trazados delante, es cuando la sociedad humana está obligada a crear nuevas rutas en cuya meta no sabrá si reside el éxito o el fracaso. Es el tesoro descubierto, el sobre que guardaba la revelación rota, el exodo de un pueblo hacia el seco surgiendo entre cenizas. Para lograr tan enorme transformación, ha sido menester un acto

Naturalmente, son pocas las amistades que la guerra europea ha ab

NITRATO DE CAL B.A.S.F. (DE PRODUCCIÓN ALEMANA)

Insuperable abono azulado de cobertura y de efectos rápidísimos, conteniendo

15/16 por 100 de Nitrógeno

28 por 100 de cal.

de venta en las principales casas de abonos.

UREA B.A.S.F. 46 por 100 de NITROGENO

Por su concentración el abono más barato. Contiene 46 por 100 de Nitrógeno bajo forma análoga a la de los abonos naturales, se disuelve bien en agua y es retinida por la tierra. Es fácilmente asimilable y de efectos rápidos y duraderos.

PARA INFORMES MUESTRAS Y DETALLES:

UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.—BARCELONA

APARTADO, NUM. 462.

gos de estas transformaciones sorrido, se hubiera empleado a bruscas. En ellas, aún contando mejorar la situación de los países al final con el éxito, es preciso lanzarlos a ella, en crear escuelas sufrir privaciones, correr peligros, e institutos, en hacer perfectas atravesar momentos de zizozora y vías de comunicación, en fomentar la agricultura y la industria; egoista de las multitudes, no y si los brazos rotos en la lucha está la abnegación necesaria para habieran sido dedicados al trabajo sacrificarse desinteresada y noble; y si el talento de los sabios se mente en beneficio de generacio nes venideras, para lograr mejor ciencia noble en vez de artificiales sólo disfrutables en tiempos en que ellas necesariamente han y la política, en lugar de fijarse brán sucumbido.

Pero precisamente por esta razón de egoísmo, los pueblos son lanzados a veces a guerras y revueltas en las que a menudo su voluntad por entero d solegada

Sin embargo, veamos el específico desafío de la post-guerra. La Hacienda arruinada, la ra se crecen ante lo imposible, pre teed en lo utópico y gastan su dinero y sus hombres en locos em presas. Figurémonos qué engran

decimiento tan formidable no habrá tenido los pueblos si dedi caran a su progreso todas las energías empleadas en una guerra.

¿De qué vale discutir si cada uno de los presupuestos del Estado, si después una guerra los des truye todos y hace rodar el oro sin límites? Empleado el esfuerzo supremo que una nación realiza para que la situación crítica de guerra o de revolución en su desarrollo no continúe, regular, los beneficios serían asombrosos.

Los hombres, y tanto más los Estados, debieran darse cuenta de este principio que sería tan importante para el progreso de los pueblos. No es menester para que la voluntad y las energías lleguen a su máximo rendimiento que un grave conflicto, amenazando destruir los puentes de la nación lo oblige. Si todo el caudal de

Deliciosa agua filtrada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasito y déjalo para preparar seis litros de agua, pagando 0,80.

Id. id. para doce litros, 1,50.

Id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pidase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la

EUGENIO de RUSTOS,

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

UNA MEMORIA

El Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Hemos recibido un ejemplar de la memoria publicada por el Monte de Piedad y Caja de Ahorros, institución que funciona en Almería desde el 12 de Marzo de 1900, con beneplácito del vecindario.

Según el balance ce que se dio cuenta en la sesión de braca el dia 9 de Marzo por el Consejo de Administración de dicha entidad, durante el año 1926, el número de lotes de ropas y demás suministros ascendió a 1 265 699 pesetas, apreciándose un aumento de 7.948 suministros por valor de 145 795 pesetas en relación con el año 1925.

Durante el mismo periodo de tiempo, los lotes desempeñados fueron 72 248 por 1 102.418 pesetas, habiéndose desempeñado cuatro mil 708 lotes más que en 1925 por 26 539 pesetas.

Con relación a préstamo con garantía personal, el saldo de cuenta abierto en 31 de Diciembre era de 35 por 16.915'25 ptas., habiéndose cancelado 20 préstamos por 2 950 75 pesetas, quedando en 31 de Diciembre del año anterior 15 por valor de 9 884,50 pesetas.

En la cuenta de ganancias y pérdidas hubo una utilidad líquida de 8 383,03 pesetas, que pasaron al capital.

En la Caja de Ahorros, el balance fue el siguiente:

2.990 imposiciones por 1.071.939 pesetas, 81 menos que en 1925, que sumaron 323 529 pesetas, y los reintegros alcanzaron a un millón 167.718 de sesenta y tres más que en el año anterior, los que representaban 109.232,50 pesetas.

El activo del establecimiento en 31 de Diciembre de 1926, era según detalle, 2.406.175,10 pesetas y el pasivo se elevaba a la misma cantidad.

El capital en la citada fecha era de 381 536,72 pesetas.

EL DIA DE HOY

Meditación

Domingo de Ramos! El hombre-Dios hace su entrada triunfal en Jerusalén. La muchedumbre, ensangrentada de dolorante entusiasmo, lo aclama. Palmas, ramos de oliva, mantos extendidos por el triunfo. Es el triunfo llevado al límite máximo. No cabe nada más.

Sin embargo, esas mismas muertes que con fervor inusitado alzan las manos de lirantes ce en tusismo, a los tres días fruecan los gritos de alegría por rugidos de bestia pidiendo la muerte de Jesús. Los brazos que se elevaron en signo de triunfo, se alzan ahora de preñadas de amerasas.

Este mismo fenómeno, nos lo presentan repetidas, innumerables



El coche americano más económico

La desventaja de los coches pequeños americanos en cuanto a economía de sostenimiento, ha sido definitivamente resuelta por los constructores

del Overland Whippet.

De líneas graciosas, esbeltas y bien proporcionadas, este coche ofrece a precios muy reducidos las características siguientes:

10 HP.—8 litros por 100 kmts.—4 frenos Bendix.—4 ballestas semielípticas.—Engrase y refrigeración por bomba.—Dirección por sin fin.—Amortiguadores.—Arranque y alumbrado eléctricos.—Quinta llanta equipada.

Solicite una demostración y precios

ADRIAN VIUDES
Garage Willys-Overland - MURCIA



bles veces la historia, antes y después de los sacerdotes para que pidieran la muerte de Jesús, hubieran pués de la Pasión del Salvador.

Entusiasmos inusitados, elevan todo, voluble porque es inculto. Ni respondido con el no más rotundo ni negado con el no más rotundo.

Infinito y luego la caída tremenda, Su incultura le hace caer en todo fijado a los que les aconsejaban el olvido, cuando no la conversión dos los extremos. No piensa, no la muerte del Justo.

Meditemos, analicemos a qué mentáneos. De ahí sus entusiasmos y sus abjuraciones reflexiona. Obra por impulsos móviles o hubieran arrastrado y cruel del ídolo en víctima.

puede deberse esa volubilidad de repentinos y sus abjuraciones los que preceden del pueblo o

las multitudes, esa inconsciencia pronta.

La incultura es campo abonado de o hubieran arrastrado y cruel turia, su faratismo.

A este respecto recordamos la también para el fanatismo y la

siguiente anécdota: Cuando en la superstición.

Farácticos eran los judíos del antigua Grecia se celebraba la votación, para condensar al ostracis

tiempo de Jesús como fanático es a Alcibiades, un elector rogó al pueblo que expulsara todas las edades

misma interesado, sin coñocerle, de históricos. Basta cijeran que

que le llenase el voto cardenato Jesús debía morir, para que el pue

rio Alcibiades le preguntó que si iba, ciego, ignorante fanatizado,

le había hecho algo malo, y el otro pidió a gritos su muerte. Si el

le contestó: a mi nadie, pero me has puesto judío bueñeido culto,

hubiese tenido refugio, habría

He aquí un botón de muestra que pensado, y a los naranjas y juegues

Motores de aceites

"Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 50.—ALMERIA

CARTAS DEL MINISTRO

OBRAS PÚBLICAS EN NUESTRA PROVINCIA

El Alcalde de esta capital don Francisco Rovira Torres, ha recibido las siguientes cartas del Excelentísimo señor ministro de Fomento:

«SEÑOR DON FRANCISCO ROVIRA
TORRES — ALMERIA.

Muy señor mío y distinguido amigo: Recibí su carta en la que me daba cuenta de la grave crisis obrera que se dejó sentir en esa Región por lo que estima de verda dura urgencia la realización de obras públicas, y en consecuencia de ello debo significarle que, teniendo en cuenta sus indicaciones se han librado fondos para obras de conservación y reparación de carreteras que tiendan a evitar en lo posible la situación angustiosa de esa comarca. — Suyo afectísimo amigo v.s.a.q.e.s.m.— CONDE DE GUADALHORCE»

En otra carta del ministro recibida también en el correo de ayer le dice al señor Rovira lo siguiente: «Con referencia á su telegrama en el que se interesa por la realización de las obras públicas de esa provincia, tengo el gusto de remitirle adjunto informe de tallado de la situación en que se encuentra los expedientes relacionados con las mismas».

El informe á que se refiere el señor ministro de Fomento dice así: «El puente sobre la rambla de Huénsa (Granada), forma parte de la obra que faltan ejecutar en el trozo cuarto de la Sección tercera de la carretera de Vilches

á Almería (Granada) incluido en la relación de subastas que se está tramitando con cargo al presupuesto ordinario.

En la actualidad están en ejecución por administración, el trozo primero de la carretera de la Venta de la Media Legua á la Rambla de los Nudos, y el cuarto de Gádor a Laujar por Canjáyar, procedentes de contratas resolvidas, y el primero de Nijar a Venta Llana por Lucainena de las Torres, y puede librarse para todas ellas.

El presupuesto de replanteo de iniciativa al contratista del trozo se guarda de la carretera de Venta de la Media Legua á la Rambla de los Nudos (el primero no se ha subastado) se aprobó en 5 de Marzo y las de los tramos primero y segundo del trozo cuarto de la de Roquetas a Alicún en 17 de Diciembre últimos, habiéndose ya librado éstos últimos, y quizás también el anterior.

Los trozos quinto de la carretera de Gádor a Laujar, tercero de la de Gérgal a las inmediaciones de Alhama, primero, segundo y tercero de la de Puigpi a la de Lorca á Aguilas, se han incluido en la primera relación de subastas del presente ejercicio que se está

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent está en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el viernes día 15 del actual, recibirá estos henniados quiera hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hennias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los henniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan, infundados de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hennias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hennias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Henniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, únicamente el viernes día 15 del actual.

NOTAS.—Estará también en Guadix, el día 16, en el Hotel Comercio, y en Granada el día 17 en el Hotel Suizo, donde mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

tramitando y se hace a informe del Consejo de Estado.

El puente número 4 sobre el Almanzora se ha devuelto en 8 de Marzo último a la Jefatura de Obras Públicas de Almería para que se modifique y complete, y el de Serón devuelto ya por aquella se ha aprobado y se incluirá en la primera relación de puentes del presupuesto extraordinario que se lleva a subasta.

La carretera de Almería á la Cuesta de los Castaños no está incluida en los planes de inmediata construcción, pues los trozos primero, segundo y tercero de la segunda sección, tienen aprobado definitivamente su proyecto y ordenado el replanteo no enviado aún por la Jefatura.

El trozo desde Carboneras á la sección anterior de esta misma carretera, tiene aprobado definitivamente el proyecto de los trozos primero, segundo, tercero y cuarto, y los mismos primero y segundo del proyecto de terminación de Baza a Híercal Oveta están aprobados; habiéndose recibido hace poco el presupuesto de replanteo que se aprobará enseguida.

El trozo sexto de Gádor a Laujar está incluido en el plan del presupuesto extraordinario, pero aún no en condiciones de subasta, y el trozo cuarto de la sección tercera y el tercero de la sección segunda de Vilches á Almería en la provincia de Granada, están incluidos en la primera relación de subastas del plan ordinario.

Los trozos segundo y tercero de Nijar a Ventallana, se incluirán en la primera relación de carreteras del plan extraordinario que se está redactando actualmente.

Desde Enix

Mejoras regeneradoras

En mis últimas crónicas quedé comprometido, como entusiasta colaborador del engrandecimiento de la patria chica, a continuar mi labor cotidiana en beneficio de los necesitados.

Hoy, más que nunca, me impulsa doble causa el solicitar de los Poderes Públicos y de todas cuantas autoridades se relacionan, prestar coadyuvar con su valía y evitar la angustiosa situación porque atraviesa esta comarca con la crisis obrera que se ha apoderado de todo el término municipal, a fin de que el horizonte oscuro y amenazador de los hogares, no se troquen en temibles y funestos.

Mi conciencia, hondamente preocupada por tan graves causas, invita a todas las fuerzas vivas de la localidad y propietarios forasteros, para que cada uno y a medida de sus fuerzas, aporten su granito refugiente y caritativo sobre los obreros necesitados y la bienestar por el bien común.

El permanecer inactivos e indiferentes no proponiendo soluciones rápidas que reaviven y curen con inyectable al enfermo que se ve agotar su vida, no es tener patriotismo ciudadano, ni sentimientos humanitarios.

La crisis aguda reinante por que atraviesan los hermanos obreros, repite, necesitan nuestro concurso energético en favor de tan noble causa, que atenúa en poco lapso de tiempo la extirpación espantosa y cancerosa del hambre.

Los que sentimos ideas altruistas y regeneradoras por el engrandecimiento pueblerino y nacional tenemos que evitar los cataclismos sociales, dando la voz de alarma.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES

El nuevo vapor correo trasatlántico



saldrá del puerto de Almería el dia 1º de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pesetas 557'50

Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAT PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA

ta con soluciones lenitivas al problema familiar que se avecina, y para ello, no hay otro tónico que el dar comienzo inmediatamente al cuarto trozo de la carretera general de Roquetas a Almería; terminación del camino vecinal del anejo Marchal á la Venta de su nombre y a la conclusión del proyecto del también camino vecinal de este pueblo a la capital.

Todas estas mejoras son de una capitalísima e importante urgencia de ponerlas en práctica, aplicándolas al mal existente, como bálsamo fortificador, aliviando en parte las pérdidas de los caisales por la falta de lluvias y la poca cosecha que muestran las paradas para que con tales medidas pueda reinar la paz tranquilizadora de sus habitantes.

INDALMICO GUTIERREZ.

Correspondiente.

44927.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al dia 8:

Real orden sobre la ocupación de armas por infracción de las Leyes.

Pleitos contenciosos entablados por don Juan Lao Hernández, don Manuel Estebeán Navarro, doña Carmen Martínez García y don Francisco Rivas Cravito.

Edictos de los Juzgados de Almería, Purchena y Gádor.

Idem de los Ayuntamientos de Pechina, Bédar, Níjar, Lubrín, Huercal Oveta, Albarchéz y Castro de Filabres.

Continuación de la relación de licencias de uso de armas y caza, expedidas en el mes de Febrero de 1926.

SE ALQUILA

garaje para tres plazas, en la calle de Marín, 22.

Razón don Andrés Roda, Guzman, 2.

Francisco Herrada

Sastrería

pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, á más del local de la Plaza Central, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

Del Gobierno Civil

Al visitar ayer tarde uno de nuestros reporteros al Señor Gobernador civil de la provincia, éste le manifestó que habiendo llegado a su conocimiento el falso rumor propagado de que sus relaciones con el digno Presidente de la Diputación provincial señor Cabo Rodríguez, se desarrollan en un ambiente de tirantéz, dijo que como tales infusiones eran completamente falsas y deseaba pedirles, deseaba por medio de la prensa hacer pública manifestación de las cordiales relaciones entre él y el señor Cabo Rodríguez, como igualmente con las de más autoridades de nuestra capital.

El señor Huelin se mostró extasiado de que haya personas que propaguen noticias tan sin fundamento, y que con gusto nosotras hacemos constar.

El señor Gobernador civil de la provincia ha recibido del ministro de la Gobernación la carta que a su vez recibió del de Fomento y dice así:

«Recibidos los telegramas que se ha servido Vd. enviarle del Gobernador civil de Almería acerca de la realización de los proyectos de riegos de aquella capital en su parte oriental ya que ello resolvería la crisis obrera que se deja sentir en toda la comarca a que afectan las referidas obras.

Actualmente se está estudiando por el Ingeniero encargado de ellas el proyecto de desviación de los ríos «Castril» y «Guardal» para los riegos en la citada provincia, y tan pronto se termine ese trabajo procuraré que el asunto quede resuelto con la rapidez que demandan las personalidades de los pueblos que habrán de beneficiarse con las obras aludidas».

Desde Cuevas

Hemos oido a varios explotadores de minas de Almagrera quejarse profundamente, y en nuestro sentido, con razón de apati o indiferencia que ha demostrado el Sindicato y la Cámara minera de esa ciudad, en el conflicto surgido por la inesperada repentina baja del precio de los metales a la vez que el valor de la moneda extranjera, que de persistir por algún tiempo, les obligaría a paralizar por completo los trabajos de explotación.

Mientras los representantes miembros de Cartagena, la Unión, La Carolina, Linares y demás centros similares de España, acuden a las altas esferas oficiales en demanda de ayuda y protección; Cuevas permaneció callada, indiferente, lo que da lugar a que nos crean abusos, cuando verdaderamente nos hallamos exhaustos hasta el desfallecimiento.

Tal manera de proceder de los que, cuanto menos tienen el deber moral de velar por el bien y defensa de aquello que se les tie-

ne confiado, se presta a la censura abajadora por la falta de trato de que son objeto y que nosotros lamentamos que se dé lugar a ello y que se diga que en ninguna parte ocurre lo que en Cuevas acontece».

Ofrecimos en una de nuestras correspondencias anteriores oportunos de los mejoramientos locales, debidos a la iniciativa de nuestra primera autoridad, y al tener que cumplir aquel compromiso, los sentimos algo violentados por la circunstancia de pertenecer a la Corporación municipal de su presidencia.

Cohibidos nos hemos visto muchas veces en nuestra larga vida periodística, a tener que ocuparnos de elegir o censurar desfavorablemente la conducta y actos de entidades y personas afectas o desafectas a nuestro particular interés; y si, embargo, arrostrando el que se nos pudiera considerar interesados en la manera de tratar aquejados de éxitos, no tuvimos reparo en tratar de ellos con entera libertad, justificando al dictado de nuestra conciencia, y jamás se nos acusó de que nos guisásemos en nuestras opiniones ningunos móviles egoístas. Esto precisamente nos sucede ahora al tener que cumplir el ofrecimiento aludido más arriba.

Ante todo, para poder apreciar la conducta de nuestro alcalde actual don Baltasar de Haro Pelegrín, es necesario tener en cuenta la situación precaria de la localidad y lo exhausto del Erario municipal. Jamás, desde que nos damos cuenta de nuestro existir, fué más penosa que en la actualidad la situación financiera de la localidad, particular y oficialmente, y sin embargo, pocas veces se hace más que ahora, en lo que concierne a la administración municipal, apesar de haber sido recargado enormemente el presupuesto municipal, por las disposiciones emanadas del régimen que nos goberna. Todos los servicios son atendidos con escrupulosa atención y los pagos se llevan casi al corriente.

Se atiende con asiduidad la observancia de la higiene, fundamento o base principal para la salud y bienestar de los pueblos. Una brigada de vigorosos obreros realiza diariamente la limpieza pública de todas las calles de la población. Como la escasez de agua no permite usar de las bocas de riego para manga, establecidas en las calles, se ha encargado la habilitación de un vehículo con un depósito voluminoso para el riego diario de las calles de mayor circulación.

Se han hecho plantaciones de árboles para el mejor ornamento de la ciudad y se tienen en proyecto la plantación de jardines y glorietas, que por lo avanzado de la estación no pudieron llevarse a cabo.

No descansa nuestro alcalde en sus gestiones para que en lo correspondiente a obras públicas se saceten las que se encuentran en ejecución para ello, con lo cual se mitigaría en parte la miseria que se siente entre la clase

de que son objeto y que nosotros lamentamos que se dé lugar a ello y que se diga que en ninguna parte ocurre lo que en Cuevas acontece».

Aprobadas por la Superioridad las obras de levantamiento de un puente que sustituya el bidden denominado «La Muerte» y el avance de la carretera, en el cruce del pago de Aljarilla, se ha dirigido a la Superioridad en suplicia de que se realicen estas obras y lo mismo en cuanto a la construcción del muro de defensa del río.

De igual manera se ha dirigido al alcalde de Huercal-Overa para interesarle en la construcción de camino vecinal que se tiene pendiente de Cuevas a Huercal, que tan beneficioso habrá de ser para ambas poblaciones.

No podemos seguir la relación de los mil asuntos que embargan la atención de nuestra primera autoridad, porque ocuparíamos el mayor espacio de este periódico y abusaríamos de la hospitalidad que se nos dispensa.

Hacemos, pues, punto por hoy.

EL CORRESPONSAL

Cuevas, Abril, 1927.

FUTBOL

Ayer se celebró el primer partido de los dos concertados entre «La Unión Atlética» madrileña y nuestro «Sporting» local, que terminó con la victoria de éste por tres tantos a uno, después de perdonar un penalty a los forasteros.

El juego desarrollado fué bueno por ambas partes; demostrando el «Sporting» a los pesimistas que se dejaron influir por el resultado último en Granada, que juegan y saben vencer.

Los madrileños, sin emplearse muy a fondo, jugaron un buen partido, tanteando más que nada las fuerzas contrarias, lo que hace esperar que el partido a jugar esta tarde sea muy difícil para los almerienses. Sobresalió por el once visitante la línea de medias, en donde Chales y Joaquín hicieron soberanas jugadas, así como Torres en la delantera se mostró peligrosísimo, con Alfredo, que aburrió del regate. Queraltón la defensa y Remero en la puerta aceptables.

El juego tanto de los madrileños como de los almerienses, fué noble y correcto. Nuestra defensa efficacísima y valiente. Los medios Molina y García, muy bien, y Pérez como nunca le vimos. En la delantera, Núñez y Ripoll enormes. El meta Córdoba muy bien.

El juego fué alterno. El árbitro imparcial.

El interés por el partido de hoy es grande, y bien podemos asegurar que del aire, que tanto moleó ayer, depende pedamos ver un encuentro como aun no presenciamos en Almería.

R. F.

A. Ramírez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
CARRASCO, MARÍA Y OTROS
Obispo Orberá, 24

UNA CONCESSION

PARA OBRAS EN UN TEMPLO

El alcalde de esta capital don Francisco Rovira, ha recibido del Ilustrísimo señor Director general de Justicia y Cultos y Asuntos generales del Ministerio de Gracia y Justicia, don Ramón García del Valle, la Real orden en la cual se concede una cantidad para invertir en obras en el templo parroquial de San Pedro.

Mucho nos complace haya podido el señor Rovira conseguir la citada Real disposición, ya que ella redundó en beneficio de nuestra necesitada clase obrera.

UNA REUNION

Junta de los Servicios Agrícolas Provinciales

En las oficinas del Servicio Agronómico, se reunió ayer tarde esta Junta, acordando entre otros asuntos de régimen interior, la inmediata realización de la campaña contra la mosca de los frutos, y como consecuencia de la misma, intensificar los preparativos para la práctica de aquella, solicitando al efecto de la Ilustrísima Dirección General de Agricultura y Montes, la designación de dos Ingenieros Agregados al Servicio Agronómico provincial, con arreglo a la Real orden de 30 de Marzo último, para que dichos funcionarios técnicos vigilen el exacto cumplimiento de las disposiciones que para el mencionado servicio se dictan.

JUNTA CLASIFICADORA

REVISION DE LOS MOZOS

Por la Junta Clasificadora y Revisión, continuará mañana la revisión de los mozos del actual reemplazo y de los anteriores.

Para la próxima semana se revisarán los de los pueblos siguientes:

Día 11.—Illa, Instinción, Laujar, Paterna, Ragol y Uleila.

Día 12.—Adra, Ohanes y Santa-cruz.

Día 13.—Castro de Filabres, Finara, Olula de Castro y Tahal.

Espectáculos

En Cervantes

Funciones para hoy:

Por la tarde, a las seis y cuarto, el drama en tres actos, «La hija de la Dolores». Por la noche, a las diez, estreno de la comedia en tres actos, «Susana tiene un secreto».

Cine Variedades

Para esta noche, a las diez: Las películas en seis partes, «En escena» y «La institutriz de Alicia».

Número de doce páginas

Página agrícola

La patata

La causa fundamental es muy posible que sea siempre, o casi siempre, la misma: la degeneración y envejecimiento de la patata, que durante cuatro siglos viene reproduciéndose por yemas, y no por semillas; cada planta es, en cierto modo, una continuación o renovación de la que le dio origen, y no es propiamente una planta del todo nueva. Se comprende que las plantas reproducidas por medios de yemas tengan una vitalidad menor. La diferencia es considerable en la generalidad de los árboles, pequeña en otras plantas y, desde luego, la patata ha dado pruebas de poder resistir, mejor que ninguna otra, ese procedimiento de reproducción; pero cuatro siglos representan muchísimas generaciones sucesivas, y no es de extrañar que, al cabo, haya llegado el envejecimiento. Debilitada la planta, sus numerosos enemigos naturales encuentran mayor facilidad para su ataque. Por eso, multitud de hongos y de insectos parásitos, que siempre han existido, no constituyan en lo antiguo tan terribles plagas como ahora.

Tanto, o más, que el envejecimiento natural de la patata, ha contribuido a debilitar esa planta la codicia humana. Al aumentar el consumo y facilitarse los transportes, se pretendió en muchos sitios sacar más de lo que la tierra pedía dar, recurriendo para ello al expediente de abreviar la rotación de cosechas. Aun en los casos en que no se escatimó trabajo en las labores ni dinero en abonos, el resultado más frecuente fué el de causar las tierras con exceso, debilitar la planta, favorecer la invasión de las plagas y, en definitiva, arruinar el cultivo, sacando menos cuando se pretendía sacar más. Y no digamos nada si las labores fueron insuficientes o el abono se caso.

También ha podido ocurrir algunas veces que el afán de adoptar variedades nuevas de mayor rendimiento, haya introducido en algunas comarcas plagas que antes no existían en ellas.

De este análisis que acabamos de hacer, resulta: 1.º Que la ruina del cultivo, o, cuando menos, la disminución extraordinaria de sus rendimientos, depende casi siempre, de una manera directa, de la acción de una plaga; 2.º Que la invasión o la agravación de las plagas resultan extraordinariamente favorecidas por todo cuanto contribuya a debilitar la planta: cosechas demasiado repetidas, labores demasiado superficiales y poco esmeradas, abono insuficiente, adopción de variedades poco vigorosas, empleo para la plantación de tubérculos que no estén perfectamente sanos.

Podredumbre, gangrena e mil de la patata

Ha causado enormes estragos en varias provincias, y todavía está siendo la ruina del cultivo en algunas, por culpa de los agricultores, pues se trata de un que tiene fácil remedio. Por esto, y por ser a enfermedad más conocida de todas, la estudiaremos en primer lugar, para seguir con las que, más o menos, pueden confundirse con ella, y acabar con las enteramente distintas.

El causante del mal es un hongo microscópico llamado «Phytophthora infestans», «Peronopora» que produce el «mildew de la viña». Este hongo recibió, a mediados del siglo pasado, varios otros nombres («Botrytis infestans», «Botrytis devastralis», etc.). Algunos autores, sin darse cuenta de esta duplicidad por los «Botrytis» y por la «Phytophthora», cuando se trata de una enfermedad, producen así gran confusión en el agricultor estudioso (1).

El hongo parásito ataca primero las hojas bajas por su cara interior, donde aparece primera una floración blanquecina, a las que corresponden en la cara superior unas manchas livianas al principio amarillentas, que suelen comenzar junto al borde de las hojas, y se van multiplicando y agrandando, oscureciéndose luego, hasta ennegrecerse, en cuyo estado aparecen como cubiertas por un velo blanquecino. La enfer-

(1) También ocurre que otros autores resumen la enfermedad producida por el «Phytophthora infestans», la gangrena seca y la gangrena húmeda, como si fueran tres enfermedades distintas. A estas confusiones todos estamos expuestos; pero conviene hacerlas notar cuando se echan de ver, y más en el caso actual, por tratarse del mal más generalizado y mejor conocido de cuantos atacan a los patatares.

Puestos a puntualizar cuestiones de nombre, digamos asimismo que en León llaman «rona» esta enfermedad; en Guipúzcoa, «rona o gorriya»; en Canarias, «melasa», y en Cataluña, «llampaduras».

medad se va propagando, mientras tanto, a las hojas más altas, y la planta queda pronto desorganizada, apareciendo los patatares como tostados o abrasados, alteración que todavía siguen atribuyendo algunos labradores a las escarchas y otras mil causas imaginarias.

El desarrollo del hongo parásito es muy rápido y activo, sobre todo en tiempo húmedo y caluroso. El viento se encarga de favorecer el transporte de los gérmenes de unas hojas a otras y de una a otra parte. Un par de semanas puede bastar para que unas cuantas masas infestadas propaguen la epidemia por todo un campo.

De ordinario, la enfermedad ataca sólo a las plantas que han llegado ya a la floración, pero se han visto algunas excepciones; especialmente si se cultiva una variedad temprana y otra tardía en su proximidad, y la primera que da infestada, el mal puede propagarse a la segunda en cualquier época de su desarrollo.

Los estragos de la enfermedad no se limitan al agotamiento rápidos de la parte aérea de la planta, dificultando, por consecuencia, el desarrollo de los tubérculos. Además, los gérmenes del hongo parásito, producidos en asombrosa abundancia, en el suelo, y arrastrados por las aguas de lluvia o de riego, penetran en la tierra prismas de color rojizo oscuro, que van extendiéndose hasta podrir la raíz, que unas veces queda endurecida (podredumbre o gangrena seca) y otros se reduce a una especie de pulpa aguamiosa, que despierta un olor característico (podredumbre o gangrena húmeda).

Memoria sobre la ceratitis capitata

Del Director de la Estación de Patología Vegetal, el culto ingeniero don José María Berro Agüera, hemos recibido un atento salamancano enviándonos un ejemplar de la memoria que acaba de publicar dicho centro.

Este interesante y científico trabajo, resume la experimentación

del técnico y la investigación del entomólogo competente, la historia de nuestra decadencia agrícola y sus causas. Será acogido con extraordinario entusiasmo por el parralero y por el técnico, ya que ambos sabrán apreciar en lo que vale la labor seria y honrada que para el bien general viene desarrollando dicho centro.

Merece toda clase de alabanzas, y nosotros que somos los primeros en prodigarlas, enviamos la felicitación más efusiva al señor Berro, (al que por otra parte no quisieramos herir en su molestia habitual, si es que no vé en la banza, la justicia).

Hoy por hoy, no existe trabajo ni estudio, tan metódico, bien organizado, científico y educativo como el que se refiere a la citada memoria, como modestamente la ma el autor. Es un verdadero tratado sobre la mosca de los frutos que enseña a España ante el mundo científico y del que seguramente harán cumplidos elogios los técnicos de otros países.

Agradecemos al señor Berro el enviar, al mismo tiempo que nos sentimos orgullosos al ver que Asturias cuenta con una Estación de Patología vegetal mejor organizada, más completa y valiosa por los elementos que en ella intervienen, que la de los países más adelantados.

LAS MODERNAS ORIENTACIONES DEL CULTIVO DEL SECANO

E ilustra ingeniero agrónomo don Carmelo Benítez de Asúa, profesor de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos e infañable trabajador en la implantación de los nuevos métodos contrastados por él en once años de experiencias, en distintos climas, regiones y terrenos, ha publicado un interesantísimo y elocuente folleto que marca orientaciones, cuyas finalidades son «Producir más y a menor precio».

El apostol del mejoramiento del cultivo del secano español, como se llama al señor Benítez, recibe de día en día y cada vez más, muestras de agradecimiento de los labradores y felicitaciones de aquellos ciudadanos que ven en la obra del ingeniero, un meritorio servicio prestado a la patria.

Estando a punto de agotarse el folleto, les será más fácil a los agricultores adquirir el Almanaque Agrícola del Cultivador Moderno, en el que encontrarán dicho trabajo. Este almanaque, se vende al precio de 1'50 pesetas en la librería Moya.

AZUFRES

De todas clases y procedencias

Gabriel González González

Dr. J. Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y ARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
CALLE DE GRANADA 22 PRAL.

NODRIZAS

Toma el Tesoro de las Madres Allientes y mejora la leche. Venta farmacia y Drogería.

El presente número ha sido visado por la censura.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 9.

Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado en Palacio despachando con el Rey más de hora y media, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Hablando con los periodistas

A la salida de Palacio el señor Primo de Rivera, habló largo rato con los periodistas que le esperaban.

Nos manifestó que había acompañado de la duquesa de la Victoria, estuvo en el hospital de La Cruz Roja, viéndose al mero de caballeros que resaltó haberlo hecho ayer en el camino de El Parque.

Hablamos el Soberano y yo—añadió—acerca del Tratado comercial con Inglaterra, el que le fui a entregar. No es propiamente Tratado sino

unas bases para la adaptación del Tratado y voy a hora

a reunir a los ministros en el

departamento de Guerra con

el exclusivo objeto que conozco

can dichas bases para comu-

nificarlas inmediatamente, a

que entiende en la suscrip-

ción de la suscripción

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

ses. Señor Cornejo, ha recibido hoy

el presidente de la comisión

que conoce

que se publica en ambos paí-

Enfermo que se agrava

Se ha agravado en la enfermedad que padece el exministro don Rafael Gaos.

Los médicos que le asisten han perdido la esperanza de salvarle.

Un denativo

La novelista doña Concha Epina, ha entregado al Liceo Club, la cantidad de tres mil pesetas que la adjudicaron en el Concurso Nacional de Literatura.

Dicha entrega es para engrasar la suscripción femenina del monumento a Cervantes.

Una conferencia

El Presidente interino del Consejo Supremo de Guerra general Carbó, ha celebrado una conferencia con el señor Primo de Rivera informando éste de haber terminado la vista de la causa por el complot de San Juan.

Hasta mediados de la semana próxima no se conocerá la sentencia.

Concesiones y ascensos

Se ha firmado hoy la concesión de Cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don Rafito López y don Jerónimo Palau y al alférez don Angel Noriega y la Cruz Laureada al alférez fallecido don Sebastián Contreras.

También se firmó el ascenso de diez oficiales de diferentes armas.

Urbanqueto

Un centenar de amigos han obsequiado con un banquete a don José Primo de Rivera, hermano del jefe del Gobierno.

El motivo del obsequio fué el haber sido concedida a dicho señor la Gran Cruz Agrícola.

El ministro de Fomento se ha casado de Guadalhorce, le impuso la Cruz, pronuncióse este brindis muy afectuoso.

El nuevo Embajador

El martes presentará sus credenciales al Rey, el nuevo Embajador de Italia en Madrid.

Supresión de actos

En Palacio se han suprimido este año todos los actos de Santa Semana Santa.

Se celebrarán los oficios orientes análogos a los demás tales el día 21 y dos días después los Reyes.

Una autorización

Se ha autorizado a las empresas de teatros para que con motivo del nuevo horario, terminen los espectáculos a la una y media.

Entrega de conclusiones

Los representantes de la industria hullera, han entregado al Presidente del Consejo del Combustible, las conclusiones que entienden razonable la crisis hullera que reina.

La Ciudad Universitaria

El Rector de la Universidad Católica está estableciendo numerosas sedes y posiciones de provincias para la Ciudad Universitaria.

La Aviación Social

Se ha reunido hoy la Junta de Acción Social Agrícola, presidida por el conde de los Andes.

Acordaron que dos comisiones visiten la zona de Fuenteventura y Níjar (Almería) para estudiar los problemas de colonización.

Asamblea de municipios

En la sesión celebrada por la Asamblea de Municipios, se trató de la aplicación del régimen de carta.

En vista de la disparidad de criterios, se someterá el asunto a todos los miembros del Consejo.

BOLSA

Madrid, 9

Cotizaciones

Denda 4 %, interior	69 75
Id. 5 %, amortizable	93 80
Id. 4 %, idem	98 25
Banco de España	651 00
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	000 50
Londres a la vista	27 45
París a la vista	22 20
Dolar	5 66

PROVINCIA

Madrid, 9

Para las fiestas de Sevilla

Dicen de Sevilla que ya están llegando trece abarcaderos de forasteros para presenciar las fiestas de Semana Santa.

Sabemos que el jefe del Gobierno llegará a aquella capital el día 21 y dos días después los Reyes.

VIAJEROS

Mañana regresarán a Málaga, la distinguida señora esposa e hijos del Gobernador civil de nuestra provincia don Matías Huellín.

También han marchado esta mañana a Málaga, nuestro compañero de redacción don Emilio Benítez y su señora esposa doña Josefina Zapata.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Producción química y farmacéutica. Preparaciones genéricas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas medicinales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS**Permiso a soldados**

En virtud de la reciente Real orden de 30 de Marzo del corriente año y con arreglo a la nueva ley de protección a la industria sidera, toda familia agrícola que durante la presente campaña se dedique por lo menos una onza de semiente de gusanos y tenga un hijo en el servicio militar, puede solicitar y obtener un permiso de 25 días para que pueda ayudar en las crías de gusanos de seda.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos cada una, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier establecimiento.

Pastores abusivo

Ante el Juzgado municipal de Macael ha denunciado la Guardia civil a Antonio Sánchez Sáez, por tener apacentando ganado en los propios de aquel Municipio.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Adjudicación definitiva

Le ha sido adjudicada definitivamente la subasta de los acequios de los kilómetros uno al once de la carretera de segundo orden de Puerto Lumbreras a Almería, a don Ginés Valera Navarro.

ZOTAL

Contra epidemias y los males olores

LABORATORIO ZOTAL—SEVILLA**¡Vaya con Alfredo!**

Una pareja de Seguridad ha detenido a Alfredo Martínez Mogin, el que en una casa de mal vivir maltrató de palabra a la dueña y

además se mojó de la auto para ir a eschare.

Se desea comprar sin corredores, una casa económica de planta baja. Razón: en la Administración de este diario.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Amadeo Delgado Pardo, haber sido maltratado de palabra y amenazado por Lorenzo Alcázar Segura.

Garage

Se alquila garage en la calle de Santa Rita, con capacidad para tres coches. Razón: Javier Sanz 26.

Perdidas

En la Caja del Regimiento de Alcántara, puede reclamar el padre del soldado desaparecido Antonio Martínez Alcaraz, la cantidad de 273 pesetas como haberes de dicho militar.

De ernesto

La Guardia municipal ha denunciado que en el sitio Haza de Acosta, se están haciendo obras en una casa, sin la correspondiente licencia.

—Don Jean Belver Cazalla, ha solicitado hacer reformas en las casas número 10 de la calle de Almanzor Alta y en la 35 de Toledo.

No hubo número

Por falta de señores vocales, no pudo celebrar sesión ayer tarde la Comisión provincial.

La siguiente está señalada para el día 21, a las once y media de la tarde.



El mejor antiséptico de las vías respiratorias es la crescota.

El mejor reconstituyente es el clorhidrofósforato de cal.

La mejor acción de estos dos productos es la SOLUCIÓN PAUATUBERGE, la cual contiene el remedio soberano de los resfriados, de la bronquitis crónica, de la gripe, de la escrófula. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y evita la tuberculosis.

L. PATUBERGE, París, y todas Farmacias.

ITRAGOMATOSOS

(Vulgarmente granujazos)

Asistid a la consulta del MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPO Y IBARRE

De 10 a 12 y de 8 a 9

Terriza, 19.

Página para las damas

La transformación de los trajes

Necesario está convenerse que de abusado es de mongol o espumoso verdadera elegancia estriba en milla, las franjas en ese caso sea una bien entendida habilidad y rán de tela estampada o algún economia, puesto que no es nada «crêpe» de fantasía, pues el mon difícil ser elegante disponiendo gol y el encaje armonizan poco. de una gran fortuna. En cambio, Una de las características más al mérito raro posser un guardarropa «chic», pero a un presupuesto limitado.

La mujer habilidosa, en conti te superior.
sus luchas con las dificultades
del presupuesto, es la que dedica
la mayor atención a sus trajes pa
mos de mofa, pero que frescos
se pueden ser ventajosamente
utilizados.

Para modernizar un traje de
calle, cuya blusa estrecha no nos
es simpática, procuraremos ensan-
charla por medio de unas tiras
elegantemente dispuestas, que par-
ten desde el hombro hasta la cin-

¿Cómo hacer para transformar tura. El mismo motivo se repite el aspecto anticuado y borrar la en la espalda.

Otro procedimiento para ampliar los «corsages» derechos es el de la tabla encontrada, que sir

Pasando revista por los más ve para dar soltura a la blusa. Se
buscan rincones del ropero, he confeccionará en género de fantas
tas hallado un «ex encantador» blia, o mismo que la pechera y las
trajesito de «crêpe» Georgette, mangas. También debéis saber,
cuya tela, en buen estado, permí una vez realizado, es de un indu
te aprovecharlo para la presente dable buen gusto como con un po
ñazo), siempre que su dueña co de habilidad pedrá rejuvenese
de la aplicarle unas franjas de cerse casi todos los trajes, ya que
maje del mismo tono, en la blu- la moda brinda a las mujeres ba
la y faldas. Las franjas de enca bilidosaas innumerables recursos.
je (si el traje en cuestión es de A un vestido, cuya blusa lisa no
gén) contribuyen a elevar la

... contribuyen a alargar la saiasface a su dueña, porque el
blusa del año pasado que hoy se «dernier cri» son hoy los trajes
más corta, y por tanto imposible trabajados al estilo lencería, se
de hacer el efecto de «abluce». Le harán menudas alforzas, esto
ment, tan en boga en la tempora cuando le ademas un cuello cuya
la actual.

Si por el contrario, el vestido tiene que ser alargado con efecto de originalidad y elegancia es evitado.

TALA

Características de la moda actual

La más libre fantasía reina en grecos cosidos, di-puestos en forma de dominios de la moda y nini de bandas que simulan rayas; es tan suelto que no se explicaría por qué el efecto es muy elegante en un ideal femenino de 1927 es traje sencillo; a veces las bandas amarillas altas y desigadas, de líneas de tejidos se sobreponen en colores modistos y formas imprecisas. Modistas han llegado a modi en esta forma una delicada armazón de belleza, tal como ha sido vista de tonos. No faltan modistas que insisten en los siglos, creando un tipo arbitrario, de una extraña seducción. La Linda joven de líneas opuestas que generaciones de pintores han glorificado, no seduce en sus encantos a nuestra fatiga vieja raza. La mujer de hoy reniega de las curvas normales y busca el encanto de formas fisiológicas que dan a la silueta una ondulación suave.

No faltan modistas que insisten en acusar el contorno del cuerpo; en sus modelos, la cintura aparece remontada y el tejido marca las caderas; pero se trata simplemente de tentativas aisladas, como los anchos cinturones formando «poul» 1880. En general, la linea sigue siendo esbelta y derecha, aunque los modelos aparezcan con rectas cortes, con volantes o plisados.

Los fondos de los vestidos están siendo en esta estación objeto de un reequipamiento muy particular. Este verano se llevarán «fourrure pompadour» velados con musselina, resultando así frescos y encantadores. En otros modelos más originales veremos vestidos de muselina de seda negra, establecidos sobre un fondo de color violento, y hasta se verán trabajados con dibujos exquisitos mediante aplicación

ciones de muselina de tonos chocantes. Esto será lo que se llama muy moderno.

Los modelos son de una extrema complicación. En muchas ocasiones son los detalles, lindos o curiosos, los que dan el «chic» a una «toilette»; se observan por ejemplo, nervaduras hábilmente dispuestas, simulando festones; sobre un vestido sencillo de crepé de China negro, hemos visto

bandas de crepé de China impreso, que imponen una nota clara y marcian el movimiento hacia adelante. Se hacen verdaderos encantos en los efectos de bolsillos y de cuellos, bordandolos sobre azul marino. Los adorros de cuero trenzado constituyen también una novedad.

En las colecciones de primavera, los conjuntos están concebidos con un espíritu muy diferente del que tenemos costumbre de observar. Los modistas no se esfuerzan ahora por crear una armonía de tonos, sino que por el contrario, la tendencia consiste en producir contrastes. Así, sobre un «tailleur» blanco, un chaleco amarillo canario pone una nota violenta e imprevista. La última moda nos aconseja romper la monotonía de tu traje «berge» acompañándolo de un sombrero verde crudo. Esas armonías discordantes exigen el don raro de unificar los colores; la menor falta de gusto producirá

que ese abigarramiento está indicado para una medida verano y que el sol es el gran mago que hace vibrar los conos vivos y los anima con su ardiente caricia, y que las mezclas más atrevidas se difuminarán bajo la radiante luz del cielo azulado.

EL CORTE Y LA CONFECCION

Vamos a ofrecer a las lectoras un vestidito para niños de dos a cuatro años.

Es un vestido sencillo, se compone de una blusita y una pantalona cortita sujetos por los correspondientes tirantes. Este modelo ofrece la ventaja de servir para las cuatro estaciones del año, pues en invierno, basta sobrevestirlo con abriguito; sin embargo, de acuerdo con la estación actual, lo desarrollaremos para primavera y verano. Para ello, los géneros adecuados son: Para la blusa, popelín, ottoman y crepón de China; para los pantalones: kasha, canela de lana y peñete fino. Los tirantes serán del mismo género que el pantalón.

Para este cabe un sin fin de géneros, y en muchas ocasiones sueñan aprovecharse para confeccionarlos, otras prendas usadas de personas mayores.

ga. Tales medidas serán aplicadas del siguiente modo: espalda, con dos centímetros más para las costuras; contorno, con diez más para lo mismo; largo, con tres o cuatro más para el doblado de abajo, y la manga, exacta, ya que generalmente se suele rematar ésta por un puñito; de no llevar puño, se aumentará en cinco centímetros.

El cuello se corta según el escote de la blusa; regularmente, viene a medir unos veintidós centímetros. Para el pantalón, se deben adquirir dos medidas; cintura, que se aplicará con cinco centímetros más para las costuras de los lados, y largo, desde la cadera hasta donde se desee; esta medida, con cinco centímetros más, en las perneras para doblado de las mismas.

Los tirantes serán un par de tiras lisas, de unos tres centímetros de ancho y de un largo, que será igual a la parte de blusa que presaliente.

La blusa irá dentro del pantalón. El pantalón, por la cintura, será holgado, así como también por las perneras.

Respecto a los adórnos, sería tarea ardua y complicada señalar los múltiples que se aplican. Alta a lectora con sus gustos, que a su en seguro, serán refinados.

Recetas culinarias

Salsa a la criollense

Se echan en la cazuela cuatro
ucharaditas de vinagre, pimienta,
chaliotas y mantequilla; se rehogará
todo y añadíese un rojo oscuro que
se habrá hecho aparte. Al
mismo de servirla, se agregan
cuatro pepinillos, una zanahoria
pequeña y cocida, tres claras de
huevo duro cortadas a trocitos en
rodajas, tres anchoas hechas tinyas
muy medias, una cuchara de
alcaparras; caliéntese todo un
momento y se sirve debajo de un
nado, un trozo de vaca o ternera
y se le ealastrar, etc.

Escalade de perdition

Después de asados se hacen
ozos y se quita la piel a los pre-
gones, se preparan las extremi-
dades y se echan en una cacerola
en aceite, vinagre y estragón,
sal y pimienta en grano; se les
añade rohogar y cocer con manteza,
estancia o caldo, setas, perejil,
alotax, alcacarras, uvas secas
y anchovas y pescadillo picados, es-
quise todo en un plato, distribu-
iendo por encima los trozos de
ardigón, acompañados con cog-
nac de lechuga partidos a tiras,
fraglando todo con gusto y sabor
y se rociará con el condimento

Sustancia de habas

Se toman habas gordas, se alita la cáscara y se ponen a cocer en agua casera con agua de la cebolla.

DE ARRIBADA

YATE DE RECREO

Ayer mañana fondeó en este puerto, de arribada a causa del temporal de Poniente, el yate a vapor inglés «Ethleen», de la marina de Southampton.

El precioso buque desplaza 190 toneladas. Lo manda el capitán Mr. William Reeves y la tripulación la componen 17 hombres.

En él viajan su armador el rico capitalista londinense Mr. Claude Grahame White, a quien acompañan dos amigos de la citada capital.

El «Ethleen», salió de Mónaco el día dos del corriente, llegando al puerto de Mahón el seis.

Aprovechando la estancia, en este puerto se aprovisionó de carbón, y cuando amaine el temporal zarpará para Málaga y Gibraltar.

Ayer, a las tres de la tarde, Mr. Claude y sus acompañantes marcharon en automóvil a Málaga.

BIBLIOGRAFIA**LIBROS RECIBIDOS****«Las Eternas Miradas»**

Este es el título, de la última producción literaria de nuestro paisano don José María de Acosta que tan resonante éxito está alcanzando y cuya obra llegó a nuestro poder con carísimísima dedicatoria que agradecemos en lo que vale.

Como la obra de Acosta, lo merecen, nosotros debidamente autorizados, consignaremos en nuestras próximas columnas a dar a conocer de nuestros lectores, amantes de la buena literatura, de uno de sus capítulos.

Nuestra sincera felicitación al paisano literato y nuestro agradecimiento por la atención con que nos distingue.

«El médico en casa»

El número que acaba de salir es aún más interesante, si cabe, que el anterior, y entre sus artículos citaremos:

Las visceras y el carácter; La melancolía de Salambó. — Higiene de la vía a: El doctor Reyes dice que el tracoma no es contagioso.

— Albert Vaudremer: ¿Ha descubierto la vacuna de la tuberculosis? — Orígenes y bases de la helioterapia. — Un niño que estuvo muerto ocho minutos. — La actinología salva a los niños de la tuberculosis y del raquitismo. — El cuerpo humano ¿emite ondas nerviosas? — Prejuicio español es: El mérito al médico y al sanatorio. — Conócete a ti mismo: Comprende de nuestro organismo contra los microbios. — Los beneficiarios de rentas vitalicias ¿pueden someterse al tratamiento de Voronoff? — Si usted se traga un filo. — Para evitar los malos olores en las cocinas. — Consejos para la mujer. La edad crítica. — Pequeña tabacalera de belleza. — ¿Quién usará mejor? — ¿Quiere saber si necesita usar cristales? Una entrevista con el óptico Ulloa. — Las conse-

cuelas de la gripe. — Para una logia, Agricultura, Artes de construcción, Cuidados del recién nacido. — De cocina: La salsología. Inconvenientes de las diferentes sales.

Entáneros 0'50. en quioscos.

Bibliografía

Las Cámaras Oficiales del Libro, ha publicado su revista número doce correspondiente a los meses de Enero y Febrero y cuyo título «Bibliografía general española e Hispano Americana» indica la importancia de dicha publicación.

«El teatro moderno»

Presega moderna, en su colección «El Teatro Moderno», publicado a das de mano, como número Extraordinario, que está a la venta el precio de una peseta las preciosas obras ya sancionadas anteriormente «La Maestra Ley» y «Primero Vivir» de las que es autor el comediógrafo don Manuel Llaurás Rivas.

Ante esta firma huelga toda alabanza.

Nueva Revista Ilustrada

En breve aparecerá en Almería una Revista ilustrada, con fotografías, con originalidad literarias y artísticas de los más notables y conocidos escritores y artistas almerienses, y enriquecida también con las más acertadas firmas de la prensa madrileña.

La revista lleva por título «Ayer y Hoy», no aspira solo a cultivar la vaga y amena literatura sino a reflejar en sus páginas cuanto en las modernas y variadas corrientes de ideas, maestran hoy los múltiples avances en Ciencias, Artes, Sociología, Estudios históricos, etc.

Dará preferencia, aparte de los indicados temas, a lo que afecte a nuestra localidad y a nuestra provincia, en primer término; para ello cuenta con redactores técnicos, especializados en Minería rededor de la plaza de la Catedral.

Contraveneno del mosquito que propala la fiebre paludosa. Propone el púdico y le cura en todas sus formas.

EN EL CUARTEL**Jura de la Bandera**

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar el acto de la jura de Bandera, por los reclutas incorporados en el pasado Marzo.

La fiesta tendrá lugar en el Cuartel de la Misericordia.

El traje que vestirá la fuerza será el de dia.

Para dicho acto hemos recibido una invitación del general gobernador militar de la plaza don Santiago Zumel.

Sección religiosa

SANTOS DEL DÍA. — Domingo de Ramos. Empieza la Semana Mayor. Santos Ezequiel y Apolónio.

El rito es simple y los ornamentos morados y la Misa es de la Dominica «in P. misa», con Pasión.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en San Antonio. Mañana en San Pedro.

Cultos de hoy. — En la Catedral.

— A las 10. Horas canónicas y terminada la «Tertia», se hará por el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis revestido de Pontifical, la bendición solemne de las Palmas

ra ello cuenta con redactores técnicos y terminada esta, tendrá lugar alrededor de la plaza de la Catedral.

la procesión, cantándose por la Capilla vocal de la Catedral, por los niños del Colegio de Nuestra Señora y por la Señorita del Semicuarto en la puerta del templo el «Gloria n.º». obra de cinco voces solas, de Maestro de Capilla don Manuel García y bajo su dirección. A continuación se dirá la Misa solemne con Diccionario y a Evangelio se cantará a Canto Gregoriano, la Pasión, por el Sochantre 1.º señor Haro, por Maestro de Capilla señor García y el Salmista 1.º señor Campoy. Por la tarde, durante el Himno de Vísperas, «Venida Regis», se hará la ceremonia de los tendidos por los señores canónigos. Esta ceremonia se repetirá en los días siguientes en el ecro de la mañana a las 11.

En Santo Domingo. — Domingo de Ramos. — A las nueve y media, bendición de palmas, procesión y Misa y Pasión cantadas.

Lunes Santo. — Comienza el Quinario, a las Cinco Llagas después del Rosario.

Jueves Santo. — Oficios a las 10 de la mañana. A las tres y media, Mandato, Lavatorio de los pies a doce pobres y sermón.

Viernes Santo. — A las ocho, Oficios y Adoración de la Cruz para todos los fieles. A las dos de la tarde, Sermón de las Siete Palabras y Vía Crucis.

Sábado Santo. — Oficios a las 8. Terminados estos, pueden los fieles recibir la Sagrada Comunión.

Domingo de Resurrección. — A las seis de la mañana, procesión con el Santísimo.

En los demás templos de la capital se celebrarán igualmente los Oficios propios del día.

Santos de mañana. — Lunes Santo. — San León Magno, Isaac Bar sanio y Domnion.

Cultos de mañana en la Catedral. — A las 10, horas canónicas, Misa de la Feria II, con rito simple y ornamentos morados. Después las Vísperas, y durante el Himno «Vexilla», se repiten los tendidos por los señores Capitulares. Por la tarde a las 4 y media, Completas, Salve, Maitines y Lanzas.

JOSE SORIANO ROMERO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE
NIÑOS DE GRANADA.
Consulta de 3 a 5. — Conde Offalia, 6

Dr. Eduardo Pérez Gómez
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, espuma, urina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRÁBICO COMPLETO.
Consulta 7. — Eduardo Pérez, 7

Gilés de Haro y Haro
Albergado
Reyes Católicos, 19. Horas de 10 a 12.

Agua de Sierra de Gádor

Es riquísima de paladar y de grandes beneficios para el estómago.

Quita las acedias y los ardoros instantáneamente. Con su empleo diario desaparece el estreñimiento.

Este agua, extraída a una profundidad de sesenta y cinco metros, posee condiciones de pureza tan admirables, que la colocan al nivel de las mejores aguas de Sierra.

Precio del cántaro mediano, 20 céntimos. Depósitos: Almedina, 7 (Confitería) y calle de Murcia, 19. Servicio a domicilio.

ESANOS FELLE

Contraveneno del mosquito que propala la fiebre paludosa. Propone el púdico y le cura en todas sus formas.

Ferroquina Bisleri

«Queréis la Salud?



Cura primaveral de la sangre. Reconstituye, fortifica, eficaz, agradable, tónico, vivo e higiénico.

Venta en Farmacias y Droguerías.
Depósito: JUAN MARTÍN, Alcalá, 9. — MADRID.



El biberón Nestlé contiene esta pura y rica leche asegura la salud del niño evitando continuos sobresaltos. Es lo único que sustituye al pecho de la madre.



Leche condensada La Lechera

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. D. A., Via Layetana, 41 - Barcelona.



Ecturmit

utiliza todo agricultor progresivo contra el gusano de la vid y los demás insectos devoradores, también de los árboles frutales.

Sin agua

Cusisa

contra el mildiu

De venta en Droguerías, Sindicatos Agrícolas y Almacenes de Abonos.

En ALMERIA: Eugenio de Bustos, Granada, 35.

Fabricado por **E. Merck, Darmstadt, Alemania**

DEPOSITARIOS PARA ESPAÑA

Productos Químico-Farmacéuticos S. A.

Sección Agronómica

APARTADO 724

BARCELONA

Para estar debidamente informados lean este diario, decano de la prensa almeriense

NATEI

Adoptado en la Institución y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Institución de Barcelona, etcétera, etcétera,
por sus excelentes resultados.

Alimento para niños

Laboratorios LÓPIS Rosales,
8 y 12. — MADRID.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

APÓRES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Jansiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 17 de Abril, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON
y el día 13 de Mayo el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 14 de Abril el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y no en

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle General Segura 1, 2. bajos.

REPRESENTANTE

que esté bien relacionado, lo desea una importante Compañía extranjera de Seguros Marítimos.

Dirigir ofertas con referencias a

TIROLESES

5933 Petayo, 1. — BARCELONA.

Hiperacigel
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

mejicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, náuseas, digestiones sencillas y general para todas aquellas molestias que revalevían las digestiones sencillas y dolorosas. Para mayores datos dirigirse al

Depósito: Sevilla. El autor farmacia en
Globo. Tetuán 20,
Almeria, botica Santo Domingo, de
Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9

Todas las Enfermedades de los
OJOS y de los **PARPADOS**
curadas por la
POMADA de la **V-FARNIER**

Desde 1764 En el
Mundo entero



Particularmente la más famosa en
ESPAÑA en donde, desde 1911, sentencias
judiciales afirman curas maravillosas.
En todas las Droguerías y farmacias
Precio: Pta. 4 Exigir la firma: *V-Farnier*

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ÁNGELEA ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, tono de quebraduras de fagot y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

BAILÉN, 36

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

JALÓN DE SALES DE CARABAÑA.

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 1'50 Pts. Pedidos Hnos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rural que produzca como mínimo

el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza. Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc., realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID

BALNEARIO DE TOLOX

(MÁLAGA)

Mantilla : 25 céntimos y radiactivo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarros y asmáticos. Instalación completa de inhalaciones directas difusas o húmedas y duchas nasales.

Temporadas oficiales: Desde el 1 de Mayo al 30 de Junio y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Piadse folleto al Administrador del Balneario. Se recomienda la Fonda del Campo por higiene y proximidad al Balneario. Escrupuliosa desinfección. Correo, Telégrafo, Capilla pública

EL MEDICO DICE

ERAVIN RIBY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo,
siempre imitada, jamás igualada.

STACIONES THERAPEUTICAS
SALON DE BAÑOS
ESTANCIAS THERAPEUTICAS



EL MEJOR remedio contra El PEOR estornido Jarabe Orive. Precio 4'25 pesetas.

SARNA
sin baño, sin peligro, rápidamente la cura el
Antisárnico Mari
Venta en todas las farmacias